

## Итоги работы Свердловской областной организации Общероссийского Профсоюза образования за 2024 год

### Основные направления деятельности:

#### 1. Укрепление организационной структуры областной организации Профсоюза

В Общероссийском Профсоюзе образования 2024 год был объявлен **Годом организационно-кадрового единства и Годом единых отчетов и выборов**. В соответствии с пунктом 2 статьи 16 Устава Профсоюза, постановлением Исполнительного комитета Профсоюза от 12.10.2023 № 18–2 и в связи с истечением сроков полномочий выборных органов первичных и территориальных организаций Профсоюза в установленные постановлением президиума областной организации Профсоюза от 23.11.2023 № 39-1 сроки с января по июнь 2024 года состоялись **отчетно-выборные собрания** и конференции в 1982 первичных профсоюзных организациях образовательных организаций и в профсоюзных организациях структурных подразделений, с сентября по ноябрь 2024 года – **отчетно-выборные конференции** в 60 территориальных и 23 первичных с правами территориальных организациях Профсоюза. В ходе отчетов и выборов впервые избрано 387 председателей первичных профсоюзных организаций, в их числе, в 6 первичных профсоюзных организациях высшего и профессионального образования, а также 12 председателей территориальных организаций Профсоюза.

Для сопровождения отчетно-выборной кампании организационным отделом областной организации Профсоюза подготовлены **методические материалы**: печатный сборник «Как подготовить и провести отчетно-выборное собрание в первичной профсоюзной организации» с образцами документов (тираж 2000 экземпляров), электронные сборники «Подготовка и проведение отчетно-выборной конференции в территориальной и первичной с правами территориальной организации Профсоюза» с чек-листом и образцами документов, «Оформление трудовых отношений с председателем территориальной и первичной с правами территориальной организации Профсоюза» с чек-листом и образцами документов.

17 декабря 2024 года в конференц-зале «Ассамблея» Атриум Палас Отеля Екатеринбурга состоялась **XXIII отчетно-выборная конференция Свердловской областной организации Профсоюза**, на которой избраны на пятилетний срок полномочий органы областной организации Профсоюза: председатель, комитет, президиум и контрольно-ревизионная комиссия, а также избраны делегаты на X Съезд Профсоюза, представители от областной организации Профсоюза в состав Центрального Совета Профсоюза.

На 01 января 2024 года численность Свердловской областной организации Профсоюза составляла **102 тысячи 171 человек**: 61 813 работников, 38 448 обучающихся, 1 910 неработающих пенсионеров. Общий охват профсоюзным членством по областной организации – **56,13%**. Численность территориальных организаций Профсоюза составляет **56 223 человека**, ППО работников

высшего и профессионального образования - **5 379 человек**, ППО студентов высшего образования - **34 115 человек**. В целях увеличения численности областной организации Профсоюза, обеспечения права первичных профсоюзных организаций на представительство интересов всех работников в сентябре-октябре 2024 года в девятый раз прошла **ежегодная областная акция «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе!»**

По данным обновленных реестров 1950 первичных профсоюзных организаций, входящих в состав **61 территориальной организации Профсоюза**, в Профсоюз вступило **3809 работников в 1105 организациях** (56,72%), в том числе 811 молодых педагогов (58% от общего количества молодых специалистов, впервые трудоустроившихся в образовательные организации). В 16 территориальных организациях все молодые специалисты приняты в Профсоюз. В 4 ППО работников высшего образования (УрФУ, УГЛТУ, УрГПУ, НТГСПИ) и 9 ППО профессионального образования в Профсоюз вступили **94 работника**, в том числе 46 молодых преподавателей.

В реестр 8 территориальных организаций вошли **9 новых первичных профсоюзных организаций**: 6 ППО созданы в дошкольных образовательных организациях (Асбест, Богданович, Верхняя Пышма, Ленинский район Екатеринбурга (2 ППО), Новая Ляля), 2 – в новых школах Академического и Чкаловского районов Екатеринбурга, 1 – в организации дополнительного образования Качканара.

В рамках акции в Профсоюз принято **11253** студента первого курса, в том числе в **восьми** первичных профсоюзных организациях высшего образования – **9812**, в **шести** образовательных организациях профессионального образования – **1441**, что составило **59,98 %** от общего количества обучающихся первого курса.

На **VII пленарном заседании Свердловского областного комитета Профсоюза** 19 марта 2024 года рассмотрен вопрос о созыве XXIII конференции Свердловской областной организации Профсоюза, итоги работы областного комитета Профсоюза за 2023 год, определены основные задачи на 2024 год, утверждена смета доходов и расходов областной организации Профсоюза на 2024–2025 годы.

На пленарном заседании областного комитета **39** территориальных и первичных профсоюзных организаций высшего и профессионального образования по итогам работы за 2023 год награждены **Дипломами и Благодарностями областного комитета** и получили финансирование на уставную деятельность.

На **VIII пленарном заседании Свердловского областного комитета Профсоюза** 28 ноября 2024 года подведены итоги проведения отчетно-выборной кампании в Свердловской областной организации Профсоюза, утверждены проекты документов, внесенных на рассмотрение XXIII отчетно-выборной конференции Свердловской областной организации Профсоюза.

25 января 2024 года состоялся **семинар для профсоюзного актива работников организаций высшего образования**. В работе семинара приняли участие 19 представителей первичных профсоюзных организаций работников УрФУ, УГГУ, УГЛТУ, УрГПУ, РГППУ: председатели и заместители

председателей первичных профсоюзных организаций, председатели профсоюзных организаций структурных подразделений, внештатные правовые и технические инспекторы труда.

В феврале-апреле 2024 года состоялись **15 окружных семинаров** для председателей первичных профсоюзных организаций, руководителей муниципальных органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, руководителей образовательных организаций, уполномоченных и специалистов по охране труда. В работе семинаров приняли участие **2762 человека** из 51 муниципального образования и 8 районов Екатеринбурга. На семинарах рассматривались актуальные вопросы соблюдения трудовых прав работников, решаемые совместно органами управления образованием и организациями Профсоюза, актуальные вопросы оплаты труда, соблюдения трудовых и социальных прав работников, социальное партнерство в системе управления охраной труда.

В течение года для **председателей территориальных организаций Профсоюза проведено 3 образовательных семинара** в очном формате.

В весеннем **семинаре** 19–21 марта участие 42 председателя территориальных организаций Профсоюза. На семинар были приглашены лекторы, которые осветили темы использования социальных сетей как инструмента решения задач организаций Профсоюза, вопросы пенсионного законодательства, ораторского искусства, имиджа педагога и руководителя, а также специалисты аппарата областной организации Профсоюза провели занятия по подготовке отчетно-выборной конференции, правовым и финансовым вопросам, профессиональным рискам. Председателем областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкиной проведена стратегическая сессия «Профсоюз должен быть!»

16–17 мая на **выездном семинаре** в Каменске-Уральском приняли участие 36 председателей территориальных организаций Профсоюза. Совместно со специалистами аппарата областной организации Профсоюза участники семинара рассматривали вопросы участия в муниципальных комиссиях по оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году, новые правила обеспечения средствами индивидуальной защиты, повышение эффективности проведения проверок соблюдения трудового законодательства, проведения отчетно-выборной конференции.

В **августовском совещании** 20 августа принял участие 51 председатель территориальной организации Профсоюза. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина проинформировала об изменениях с 01 сентября 2024 года в законе «Об образовании в Российской Федерации» и подзаконных актах, рассказала об индексации заработной платы педагогов на 17,5 %, инициативе Свердловской областной организации Профсоюза по заключению Соглашения о минимальной заработной плате в Свердловской области. Большая часть выступления была посвящена постановке приоритетных задач для территориальных организаций Профсоюза: работе с профсоюзными кадрами, совершенствованию работы первичных организаций, соблюдению трудового законодательства, социальному партнерству, усилению информационной работы. В рамках совещания специалисты аппарата

Свердловской областной организации Профсоюза осветили вопросы подготовки и проведения отчетно-выборных конференций в территориях, трудовых отношений и охраны труда в аппаратах городских и районных организаций и в период капитальных ремонтов в образовательных организациях, а также заострили внимание председателей на наиболее частых нарушениях со стороны работодателей при подаче сведений персонифицированного учета в СФР.

17–21 июня проведено **выездное мероприятие для председателей территориальных организаций Профсоюза** в рамках проекта «Образовательных туризм» в г. Казани. В мероприятии приняли участие 32 председателя территориальных организаций Профсоюза. 19 июня во Дворце труда в формате круглого стола состоялся обмен опытом работы с коллегами Татарстанской республиканской организации Профсоюза.

В течение года проведено **29 еженедельных совещания с председателями территориальных организаций Профсоюза в формате видеоконференций** на платформе Толк. На совещаниях обсуждались актуальные вопросы в сфере образования, соблюдения трудового законодательства, охраны труда, участия профсоюзного актива в приемке образовательных организаций к новому учебному году, подготовки к первомайским мероприятиям, к летней оздоровительной кампании, участия в мероприятиях и проектах областной организации.

18–19 января на ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловским областным педагогическим колледжем проведена **VII «Зимняя школа молодого педагога Свердловской области»**. Седьмая школа собрала 127 молодых педагогов и наставников из 46 муниципальных образований и 14 профессиональных образовательных организаций. В первый день участники мероприятия прошли 5 мастер-классов от ведущих педагогов Свердловской области и встретились с Уполномоченным по правам человека Свердловской области Т.Г. Мерзляковой. Во второй день специалисты ЦНППМ «Учитель будущего» УрГПУ провели образовательный интенсив «Школа Минпросвещения России: новые сферы единого образовательного пространства». Все участники «Зимней школы» получили Удостоверение о повышении квалификации СОПК (16 ч).

28 марта 2024 года в МАОУ Гимназия № 104 г. Екатеринбурга состоялся **Региональный Форум молодых педагогов Свердловской области**, организованный совместно Свердловской областной организацией Профсоюза и ЦНППМ «Учитель будущего» УрГПУ. В Форуме приняли участие **120 молодых педагогов из 37 муниципальных образований**. Программа Форума включала актовые мини-лекции, панельную дискуссию «Учитель нашего времени», 4 педагогических мастерских: «Развивайся», «Обучай», «Строй карьеру», «Объединяй» от экспертов из Московской области, Екатеринбурга, Нижнего Новгорода и «Педагогический КВИЗ». Каждый участник Форума получил Сертификат.

Продолжением областной «Зимней школы молодого педагога Свердловской области» является проведение для молодых педагогов и

наставников в марте – апреле «Весенних школ молодых педагогов» в муниципальных образованиях. «Весенние школы» организуются территориальными организациями Профсоюза совместно с Управлениями образования и Советами молодых педагогов. В 2024 году организация и проведение «Весенней школы» стало практическим заданием для участников VII «Зимней школы молодого педагога и наставника Свердловской области», по результатам которого они получили удостоверение о повышении квалификации. В марте-апреле «Весенние школы» прошли в **28 территориальных организациях Профсоюза**, в которых приняли участие **1034 молодых педагога**. Молодые педагоги и наставники участвовали в мастер-классах от лучших педагогов, практикумах и деловых играх, круглых столах, тренингах с психологами и в интеллектуальных играх.

22 августа 2024 года состоялся **Региональный образовательный форум «Векторы развития наставничества»** в Центре непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников УрГПУ. От Свердловской областной организации Профсоюза в Форуме приняли участие 67 председателей Советов молодых педагогов и наставники из 30 муниципальных образований и 6 районов Екатеринбурга. На Форуме была представлена информация о мерах поддержки наставничества и проект «Первые шаги в профессии» для молодых педагогов, впервые трудоустроившихся в образовательные организации.

28 ноября на базе в Екатеринбурге на базе Центра опережающей профессиональной подготовки по направлению «Социальная сфера» Свердловской области проведен **Финал VII Областного конкурса работников образования Свердловской области «Молодой учитель-2024»**. В заочном этапе Областного Конкурса приняли участие 25 победителей муниципальных этапов Конкурса, которые прошли в октябре и ноябре в территориальных организациях Профсоюза. Организаторами муниципальных этапов выступили городские и районные организации Профсоюза совместно с Управлениями образования муниципальных образований области. **126 молодых учителей – члена Профсоюза**, впервые приступивших к трудовой деятельности в должности учителя в текущем учебном году, попробовали свои силы в Конкурсе вместе с наставниками. В финальном мероприятии приняли участие 8 пар финалистов и их наставников, а также победители муниципальных этапов Конкурса вместе с наставниками, не прошедшие в финал.

В Финале **8 молодых учителей** из Алапаевска, Богдановича, Орджоникидзевского района Екатеринбурга, Красноуфимска, Невьянска, Нижнего Тагила, Полевского, Сухого Лога вместе с наставниками принимали участие в четырех конкурсных испытаниях: «Приветствие», «2 к 1», «Педагогическое мгновение» и «Дискуссия». Победителями VII Областного конкурса «Молодой учитель – 2024» стали Баратова Карина, учитель начальных классов школы № 4 Сухого Лога, Ваулин Иван, учитель истории и обществознания школы № 2 Невьянска и Кобзан Илья, учитель истории и обществознания Гимназии № 86 Нижнего Тагила.

03–05 апреля председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина приняла участие в работе **XII Съезда ФНПР** в составе делегации от Общероссийского Профсоюза образования.

22–27 апреля в **XIV сессии Всероссийской педагогической школы** Общероссийского Профсоюза образования (г. Голицыно Московской области) от Свердловской областной организации Профсоюза приняли участие члены президиума Ассоциации молодых педагогов Свердловской области Анастасия Елеусизова, Верхнепышминская городская организация Профсоюза, Кирилл Черемнов, Красноуфимская районная организация Профсоюза, Алена Фатьянова, Верх-Исетская районная организация Профсоюза.

6–9 июня во **Всероссийском фестивале «Я русский бы выучил только за то, что...»** и Форуме учителей русского языка и литературы (г. Псков) от Свердловской областной организации Профсоюза приняли участие директор школы села Филькино, учитель русского языка и литературы Наталья Кропотина, Серовская городская организация Профсоюза, и учитель русского языка и литературы МАОУ СОШ № 16 с углубленным изучением отдельных предметов имени В. П. Шевалева Ольга Усова, Каменск-Уральская городская организация Профсоюза.

6 заседаний **КСП первичных профсоюзных организаций работников высшего образования** прошли в очных форматах и форматах видеоконференций на платформе Толк. На заседаниях обсуждались задачи профсоюзных комитетов ППО работников организаций высшего образования Свердловской области по направлениям работы, показатели оценки эффективности работы ППО работников высшего образования, участие представителей профсоюзных комитетов ППО работников ОВО в приемке образовательных организаций к новому учебному году, проведение проверок соблюдения трудового законодательства по теме: «Внесение изменений в трудовые договоры с работниками».

30 марта – 02 апреля председатель КСП ППО работников организаций высшего образования Свердловской области Шишкина Светлана Борисовна приняла участие во **Всероссийском семинаре-совещании** членов Координационного совета председателей первичных профсоюзных организаций работников вузов Общероссийского Профсоюза образования в Москве с участием представителей Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации.

На **2 КСП ППО профессиональных образовательных организаций** обсуждались вопросы индексации заработной платы, проведение Школы студенческого лидера СПО, новое областное отраслевое Соглашение, участие в Конкурсе студенческих советов общежитий «Почувствуй себя дома».

На электронный учет в **Автоматизированную информационную систему** «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования» поставлено **93 698 членов Профсоюза** из 101 575 (92,2%). Ответственным за работу в АИС Свердловской областной организации Профсоюза проведено **50 вебинаров и консультаций** председателей и ответственных за работу в АИС территориальных и первичных профсоюзных организаций по заполнению

паспортов ППО, постановке на учет членов Профсоюза, заполнению отчетов 1-ОВ, 3-ОВ, 4-ОВ по итогам отчетов и выборов, статистических отчетов по итогам года.

## **2. Совершенствование работы первичных профсоюзных организаций**

31 января в Центре «Технопарк универсальных педагогических компетенций» Уральского государственного педагогического университета состоялось **Областное собрание профсоюзного актива территориальных организаций Профсоюза, посвященное Дню образования профсоюзного движения в Свердловской области.** В собрании приняли участие 49 председателей территориальных организаций Профсоюза и 61 председатель первичной профсоюзной организации. В собрании профсоюзного актива приняла участие И.А. Серкова, заместитель Министра образования и молодежной политики Свердловской области. Ирина Андреевна вручила Благодарственные письма областного Министерства председателям 5 лучших первичных профсоюзных организаций из Ирбита, Каменска-Уральского, Полевского, Красноуфимского района и Октябрьского района Екатеринбурга.

В **областном торжественном мероприятии, посвященном Дню образования профсоюзного движения в Свердловской области,** которое состоялось 1 февраля во Дворце культуры железнодорожников, приняли участие 47 профсоюзных активистов. На торжественном мероприятии Почетной Губернатора Свердловской области награждены Гевличева М.Л., председатель Кировской районной организации Профсоюза, председатели лучших первичных профсоюзных организаций Первоуральской школы № 7 Петрякова Е.А. и детского сада № 62 Кушвы Савина Н.К. В Книгу Почета Федерации профсоюзов Свердловской области внесена Кузнецова Л.Г., председатель Нижнетагильской городской организации Профсоюза.

День профсоюзного активиста отмечался во всех муниципальных образованиях Свердловской области. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина приняла участие в торжественных мероприятиях в г. Березовский.

26 апреля на **торжественный прием лучших работников предприятий и организаций Свердловской области «Славим человека труда!»** в Резиденцию Губернатора Свердловской области были приглашены в соответствии с квотой 6 представителей лучших первичных профсоюзных организаций районных организаций города Екатеринбурга и работников УрФУ.

26 апреля 2024 года на платформе Контур Толк **проведено обсуждение текста Первомайской резолюции** с профсоюзным активом первичных и территориальных организаций Профсоюза. В видеоконференции приняли участие **153 человека.** Запись первомайского обращения по резолюции председателя Свердловской областной организации Профсоюза направлена в территориальные и первичные профсоюзные организации. Текст резолюции для голосования размещен в официальной группе «Свердловская областная организация Профсоюза» ВКонтакте, Резолюцию поддержали **1290 человек.**

12 сентября 2024 года для председателей и ответственных за правовую работу первичных профсоюзных организаций образовательных учреждений на

платформе Контур Толк правовым инспектором труда областной организации Профсоюза Борисенко Л.П. проведены **два семинара** по теме: «Проведение ежегодной региональной тематической проверки соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях «Изменение оплаты труда в трудовых договорах», в которых приняли участие **289 человек**. Запись вебинара направлена председателям территориальных организаций Профсоюза.

2 октября 2024 года областной организацией Профсоюза на странице областной организации Профсоюза в социальной сети ВКонтакте было выложено **видеообращение председателя областной организации Профсоюза**. Председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина в своем выступлении рассказала о стандартах достойного труда, озвучила проблемы, которые вошли в текст резолюции по итогам собрания. Резолюция была размещена для голосования под видеообращением председателя областной организации Профсоюза. С текстом резолюции ознакомились 10 тысяч пользователей, **3518 человек поддержали требования педагогов**.

С 3 сентября по 6 октября в мессенджерах размещено **34 ежедневных информационных поста «Профсоюз: год за годом»**, посвященных наиболее значимым событиям из истории Профсоюза с 1990 по 2024 годы для рассылки председателям первичных профсоюзных организаций и членам Профсоюза.

По электронной почте председателям территориальных организаций направлено **37 еженедельных разъяснений**: 18 - по вопросам трудового законодательства и 19 - охраны труда для еженедельных выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях, собраниях трудовых коллективов.

В 2024 году продолжилась **реализация областных инновационных проектов для членов Профсоюза**: «Областной фестиваль спорта и здоровья», «Образовательный туризм для членов Профсоюза», «Профсоюз – территория здоровья».

#### Проект «Областной Фестиваль спорта и здоровья»

Мероприятия Фестиваля в 2024 году прошли в 26 территориальных организациях Профсоюза, в которых приняли участие **5047 членов Профсоюза**.

В спортивных соревнованиях приняли участие 2449 членов Профсоюза.

По информации, предоставленной в областной комитет Профсоюза, лыжная эстафета «Педагогическая снежинка» состоялась в Нижнем Тагиле (107 команд, 500 участников), лыжные гонки в Карпинске (96 человек), в Полевском (90 человек), в Красноуфимском районе (112 человек), Первоуральске (85 человек), по плаванию в Первоуральске (70 человек), по конькам в Реже (90 человек), комплексная спартакиада в Алапаевском районе (лыжи, дартс, плавание, многоборье) (17 команд, 154 участника), в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга (лыжи - 63 человека, коньки – 60 человек, шахматы – 30 человек), в Сысерти (30 команд: лыжи, плавание, лазерная стрельба, волейбол), в Нижнесергинском районе (лыжи, коньки), соревнования по волейболу состоялись в Карпинске (14 команд), Серове (144 участника), соревнования по пулевой стрельбе в Сухом Логу (16 команд) и Камышловe (48 человек), спортивные соревнования по плаванию (59 чел.) и легкой атлетике (20 чел.)



прошли в Орджоникидзевском районе Екатеринбурга, соревнования по теннису и бильярду в рамках спартакиады в Ирбите (25 команд, 400 чел.), по настольному теннису в Богдановиче (7 команд, 14 чел.), боулингу в Серове (30 чел.), шахматно-шашечный турнир в Краснотурьинске (9 команд), шашечный турнир в Нижней Туре.

В различных физкультурно-оздоровительные мероприятиях приняли участие 2598 членов Профсоюза: массовые «Веселые старты» прошли в Алапаевске (358 человек), Богдановиче (22 команды), Камышлове (106 человек), Кировграде (30 человек), туристические профсоюзные педагогические слеты состоялись в Алапаевске (25 команд, 403 участника), Богдановиче (21 команда, 400 участников), Алапаевском районе (19 команд, 248 участников), Нижнесергинском районе (10 команд, 138 участников), Талицком районе (14 команд, 112 участников), Карпинске (17 команд, 105 участников), в Серове (31 команда, 248 участников), в Пышминском районе (10 команд), в Арамилском и Белоярском городских округах, в Невьянске, в Верх-Исетском районе к Всемирному Дню здоровья реализован конкурсный проект «Движение зажигает сердца», в рамках проекта 17 ППО организовали проведение производственной гимнастики для коллективов, производственную гимнастику к Всемирному дню здоровья организовала ППО НТПК №2. Члены Профсоюза Верх-Исетского, Железнодорожного и Ленинского районов Екатеринбурга приняли участие в сплаве по реке Реж.

#### Проект «Профсоюз – территория здоровья»

В проекте приняли участие **2106 членов Профсоюза** из 65 первичных профсоюзных организаций, входящих в реестр 22 территориальных организаций Профсоюза, и ППО СОПК. Маршруты поездок: г. Каменск-Уральский, г. Екатеринбург (театры, музеи, аквапарк), Нижний Тагил (театр), Новоуральск (театр), Ганина Яма, Реж, Туринск, Екатеринбург, Тюмень (термальные источники), Ямская слобода, село Быньги Невьянского района («Масленица»), Парк сказов (Арамил), парк Оленьи Ручьи (Нижнесергинский район), этнографический парк «Манси – земля предков» (Верхняя Пышма), Тальков камень (Сысерть), сплавы по рекам Реж, Чусовая, туристические походы на гору Белую, национальный парк Таганай, базы отдыха «Спартак», «Леневка», «Лесная сказка», «Белая лошадь», «Хрустальная».

#### Проект «Образовательный туризм»

В проекте приняли участие **637 членов Профсоюза** из 15 территориальных организаций Профсоюза. Маршруты поездок: г. Казань Татарстан, г. Грозный Чеченская Республика, Белогорье Башкирия, Тюмень, теплоходная экскурсия Пермь-Чайковский-Пермь, гг. Березовский (музей золота), Верхотурье, Екатеринбург («Россия – моя история», Ельцин центр, Музей архитектуры и дизайна УрГАХУ), Ирбит (музей изобразительных искусств, этнографический музей, ярмарка), Каменск-Уральский (краеведческий музей), Ямская слобода, Никольская слобода, село Кадниково (Сысертский район), Невьянск-Верхние Таволги, термальные источники Туринска, Екатеринбург, Режа, Иткуль, сплавы по реке Реж.

#### Областной фестиваль творчества работников образования «Грани таланта»

XIV Областной фестиваль творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта-2024» прошел с марта по сентябрь 2024 года в 33 территориальных организациях Профсоюза. Тема Фестиваля посвящена объявленному в России Году семьи. Фестиваль проводился в форме концертных программ по номинациям «Вокал солисты», «Две звезды (семейные дуэты)», «Вокал хоры», «Хореография», «Художественное слово, театр» и другой номинации по решению организационных комитетов, а также выставок декоративно-прикладного творчества, проведенных в 20 муниципалитетах.

В концертных программах Фестиваля приняли участие **5650 членов Профсоюза** из 1193 образовательных организаций, показавших на сценах 829 концертных номеров. В выставках декоративно-прикладного творчества приняли участие **986 членов Профсоюза**, представивших 1855 изделий в различных техниках. 179 исполнителей и коллективов образовательных организаций стали Лауреатами Фестиваля, 630 участников получили за свои выступления и творческие работы Дипломы I, II, III степени. Лауреаты Фестиваля награждены памятными подарками и денежными премиями от Свердловской областной организации Профсоюза. Каждому участнику вручены Сертификаты, подписанные Министром образования и молодежной политики Свердловской области и председателем областной организации Профсоюза.

В 2024 году из-за террористической угрозы были вновь отменены Первомайские массовые шествия и митинги в городах области. В 9 городах и муниципальных центрах области состоялись торжественные массовые Первомайские митинги-концерты во Дворцах культуры с участием глав муниципальных образований, председателей муниципальных Дум, начальников Управлений образования. В остальных муниципальных образованиях состоялись собрания в первичных профсоюзных организациях, шествия на территориях образовательных организаций, субботники, легкоатлетические эстафеты. В Екатеринбурге на площадке перед стадионом «Екатеринбург Арена» 1 Мая состоялся митинг **«Достойный труд каждого – гарантия благосостояния семьи и развития страны!»**, в котором приняли участие более 3 тысяч человек. От Свердловской областной организации в митинге приняли участие **720 членов Профсоюза** из образовательных организаций 8 районов Екатеринбурга, Свердловского областного педагогического колледжа, Института развития образования Свердловской области. В 25 муниципалитетах в **Первомайских мероприятиях** принял участие **11761 член Профсоюза** из 890 первичных профсоюзных организаций.

С 28 октября по 01 ноября 2024 года проведен **мониторинг награждения** работников муниципальных и государственных образовательных организаций Свердловской области государственными, ведомственными наградами, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда», и наградами Свердловской области, дающими право на присвоение звания «Ветеран труда Свердловской области» за период с 2019 по 2024 годы. По данным мониторинга, предоставленным 50 муниципальными органами управления образованием и 5 профессиональными образовательными организациями, **133** работника награждены наградами, дающими право на присвоение звания

«Ветерана труда» и **750** – на звание «Ветеран труда Свердловской области». Данные мониторинга представлены на совместном совещании руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза 13 ноября.

По представлениям президиума областной организации Профсоюза, выборных органов территориальных и первичных с правами территориальных организаций Профсоюза для награждения на отчетно-выборных конференциях председатели, профсоюзный актив территориальных, первичных профсоюзных организаций и социальные партнеры - **члены Профсоюза награждены:**

наградами Федерации Независимых Профсоюзов России: нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» - 3 человека, Почетной грамотой ФНПР – 3 человека;

наградами Общероссийского Профсоюза образования: в Книгу Почета Профсоюза внесены 2 территориальные организации Профсоюза (Верх-Исетская районная и Орджоникидзевская районная), 3 председателя территориальных организаций Профсоюза, нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу» - 7 человек, нагрудным знаком Профсоюза «За социальное партнерство» - 5 человек, нагрудным знаком Профсоюза «За вклад в развитие молодежного педагогического движения Общероссийского Профсоюза образования» - 1 человек, нагрудным знаком Профсоюза «За активную работу в первичной профсоюзной организации студентов» - 14 человек, Почетной грамотой Профсоюза – 27 человек;

наградами Федерации профсоюзов Свердловской области: нагрудным знаком ФПСО «За активную работу в профсоюзах» - 6 человек, Почетной грамотой ФПСО со значком – 8 человек, Грамотой ФПСО – 32 человека;

наградами Свердловской областной организации Профсоюза: Почетное звание «Почетный член Свердловской областной организации Профсоюза» присвоено Огневой Л.Н., председателю Нижнетуринской городской организации Профсоюза, Почетным знаком «За верность Профсоюзу» награждена Кардашина Т.А., заместитель председателя Каменск-Уральской городской организации Профсоюза, Почетной грамотой областного комитета Профсоюза – 165 человек, Благодарностью областного комитета Профсоюза – 80 человек, 74 лучшие первичные профсоюзные организации награждены Дипломом Свердловской областной организации Профсоюза.

В соответствии с постановлением президиума областной организации Профсоюза члены Профсоюза, награжденные наградами Общероссийского Профсоюза образования и Почетной грамотой Свердловского областного комитета Профсоюза, получили к наградам денежные премии.

### **3. Социальное партнерство**

В течение 2024 года председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина принимала участие:

- в заседаниях Коллегии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,

- в заседаниях Общественного совета при Министерстве образования и молодежной политики Свердловской области;
- в заседаниях Общественного совета по проведению независимой оценки качества образования;
- в заседаниях Совета по развитию педагогического образования Министерства образования и молодежной политики Свердловской области;
- в совещаниях Министерства образования с руководителями органов местного самоуправления, осуществляющих руководство в сфере образования, руководителями подведомственных Министерству областных образовательных организаций,
- в работе комиссий Министерства образования и молодежной политики Свердловской области,
- в заседаниях Комитета по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области,
- в заседаниях Совета ректоров Свердловской области,
- в заседаниях областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, областной оздоровительной комиссии,
- в заседаниях Межведомственной комиссии по вопросам организации и совершенствования питания обучающихся профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования;
- в заседаниях Межведомственной комиссии Свердловской области по вопросам организации отдыха и оздоровления детей;
- в заседаниях Наблюдательных советов РГППУ, СОПК, санатория-профилактория «Юбилейный».

7 октября 2024 года в здании Правительства Свердловской области состоялось **областное собрание**, в котором приняли участие более 400 представителей региональных, отраслевых и первичных профсоюзных организаций Свердловской области. В областном собрании приняли участие **60 представителей областной организации Профсоюза**: председатель областной организации Профсоюза, председатели первичных и территориальных организаций Профсоюза, председатели Координационных советов профсоюзов, представители Советов молодых педагогов и Советов ветеранов территориальных организаций Профсоюза. К работе совещания в формате ВКС было обеспечено подключение участников из студий 78 муниципальных образований. В студиях присутствовали Главы муниципальных образований, заместители Глав по социальным вопросам, председатели территориальных организаций Профсоюза, Советов молодых педагогов, первичных профсоюзных организаций.

В 27 муниципальных образованиях и 4 районах Екатеринбурга территориальными организациями Профсоюза были также организованы встречи профсоюзного актива с Главами муниципальных образований, заместителями по социальным вопросам, депутатами местных Дум, начальниками Управлений образования, в которых приняли участие 619 человек, в 21 территории состоялись заседания муниципальных трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, в заседаниях принял участие 151 человек. В 17 территориальных организациях прошли

мероприятия Советов молодых педагогов: встреча с Главами муниципальных образований и начальниками Управлений образования, правовые лектории, семинары, круглые столы, флешмобы, квиз-игры, заседания Советов молодых педагогов.

В первичных профсоюзных организациях проведено 498 мероприятий, в том числе 273 собрания, в которых приняли участие 3168 членов Профсоюза. В образовательных организациях Богдановича и Орджоникидзевогo района Екатеринбурга прошла акция «Действие начинается с идеи».

13 ноября состоялось традиционное **совместное совещание руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза**. В совещании приняли участие 117 представителей из 56 муниципальных образований Свердловской области: 62 начальника Управлений образования, в том числе, 8 районов Екатеринбурга, и 55 председателей территориальных организаций Профсоюза.

В совещании принял участие заместитель Министра образования и молодежной политики Свердловской области Евгений Михайлович Бирюк. На совещании были рассмотрены актуальные вопросы оплаты труда, особенности оформления трудовых отношений с совместителями, охраны труда как в образовательной организации, так и на муниципальном уровне. Был продемонстрирован опыт Свердловской области по реализации концепции целевой модели аттестации руководителей общеобразовательных организаций, а также возможности работы с порталом «Работа России» для целевого обучения.

26 августа председатель областной организации Профсоюза в качестве модератора провела **секцию Областного августовского совещания педагогических работников «Об организации целевой подготовки учителей для муниципальных общеобразовательных организаций в 2025–2026 учебном году»**. В работе секции приняли участие Главы муниципальных образований, и их заместители, начальники Управлений образования. Председатель областной организации Профсоюза приняла участие в Областном августовском совещании работников образования Свердловской области, в августовских педагогических конференциях в Нижнем Тагиле и в Верх-Исетском районе Екатеринбурга.

Председатель Свердловской областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина выступила экспертом **конкурса наставнических пар** педагогов и школьников из Екатеринбурга и Артинского ГО «Я - будущее образования! Я - будущее нашей страны!», который прошел 23 апреля в Технопарке УрГПУ, приняла участие в работе **жюри Региональных этапов** профессиональных конкурсов «Учитель года России», «Педагогический дебют», «Мастер года».

3 марта 2024 года по приглашению УрГПУ председатель областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкина, заведующие отделами областной организации Профсоюза Ленчевский С.В. и Шулепова С.П. и научный руководитель Учебного центра Профсоюза Загидуллин Р.Р. провели спич-сессию **«Ресурс Общероссийского Профсоюза образования для инновационного развития системы образования Российской Федерации»**

на площадке выставочного комплекса ВДНХ, исторический парк «Россия – моя история» в Москве.

28 сентября председателем и специалистами аппарата областной организации Профсоюза проведено профсоюзное мероприятие («Управленческие поединки») для 31 финалиста **Всероссийского профессионального конкурса «Первый учитель-2024»**.

11 января 2024 года подписано новое **Соглашение** между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации **на 2024–2026 годы**. Соглашение издано в виде печатного сборника (тираж 200 экземпляров), который выдан в территориальные организации Профсоюза и в ППО профессиональных образовательных организаций.

В течение 2024 года подписаны **три Соглашения** о внесении изменений в Соглашение:

- **Соглашение № 1** предусматривает повышение размеров ставки заработной платы педагогическим работникам по должности «советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями» за соответствующую квалификационную категорию, присвоенную этим педагогическим работникам по другим педагогическим должностям, дополнение списка должностей педагогических работников, по которым совпадают должностные обязанности и устанавливаются повышение окладов за квалификационную категорию (25 сентября);

- **Соглашение № 2** об установлении оплаты труда педагогическим работникам, являющимся гражданами Российской Федерации или претендующими на получение гражданства РФ, с учетом квалификационных категорий, присвоенных в Казахстане (28 октября);

- **Соглашение № 3** об установлении доплат к должностным окладам (ставка заработной платы) педагогическим работникам, имеющим звания «Народный учитель РФ, СССР» - 15 тысяч рублей, «Заслуженный учитель РФ, СССР» - 10 тысяч рублей (18 ноября),

10 июля 2024 года подписано новое **Отраслевое Соглашение** между Администрацией города Екатеринбурга и Свердловской областной организацией Профсоюза **по организациям системы образования муниципального образования «город Екатеринбург» на 2024–2026 годы**. Соглашение издано в виде печатного сборника для руководителей образовательных организаций и председателей первичных профсоюзных организаций города Екатеринбурга (тираж 550 экземпляров).

Подготовлено **4 совместных письма** Министерства образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организации Профсоюза:

- О доплатах председателям первичных профсоюзных организаций за счет средств работодателя (№ 02-1-82/3642 от 14.03.2024 и № 47/1 от 15.03.2024);

- О выполнении Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников

государственных и муниципальных учреждений на 2024 год (№ 02-01-82/4701 и 58/01 от 1 апреля 2024 года);

- Об итогах прямой линии с Президентом Российской Федерации (№ 02-01-82/4012 и 68/01 от 4 апреля 2024 года);

- О стимулирующих выплатах педагогам по итогам окончания 2023–24 учебного года (№ 02-01-82/11864 от 14 августа и № 98/01 от 15 августа 2024 года).

Правовым отделом на основе Соглашения с Министерством образования подготовлены **Макет муниципального отраслевого соглашения** и **Макет коллективного договора** образовательной организации (общеобразовательной, дошкольного и дополнительного образования), которые направлены в территориальные организации Профсоюза.

На заседании президиума областной организации Профсоюза 20 ноября рассмотрен вопрос **о выполнении в 2024 году Соглашения**, заключенного между Министерством образования и молодежной политики Свердловской области и Свердловской областной организацией Профсоюза на 2024–2026 годы. Отчет направлен в Министерство образования и молодежной политики Свердловской области.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подведены **итоги выполнения муниципальных отраслевых Соглашений за 2023 год** (постановление президиума областной организации Профсоюза от 22.02.2024 № 342–4) и подготовлен электронный информационный сборник для председателей городских, районных организаций Профсоюза и руководителей органов местного самоуправления. В течение 2023 года в городских и районных организациях Профсоюза действовали **56 муниципальных соглашений**. На дополнительные по сравнению с законодательством льготы и гарантии из средств муниципальных бюджетов было израсходовано **927 694 393 рубля**, из Профсоюзного бюджета - **119 187 768 рублей**.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подведены **итоги выполнения коллективных договоров и студенческих соглашений в организациях высшего образования в 2023 году** (постановления президиума областной организации Профсоюза от 22.02.2024 № 42–6, 42–5).

По представлению профсоюзных организаций в 2024 году Почетным знаком Свердловской областной организации Профсоюза «**За социальное партнерство**» награждены **15 руководителей** образовательных организаций из Нижнего Тагила (3 чел.), Каменска-Уральского (2 чел.), Первоуральска (2 чел.), Серова (2 чел.), Алапаевска, Алапаевского района, Железнодорожного района г. Екатеринбурга, Ирбитского района, Карпинска, Невьянска.

В 2024 году через наградной отдел Министерства образования и молодежной политики Свердловской области за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд представлены к награждению **Почетной грамотой Министерства просвещения Российской Федерации** три председателя первичных профсоюзных организаций из Карпинска, Красноуфимска, Нижнесергинского района и два руководителя образовательных организаций из Нижнего Тагила и Талицы.

В течение 2024 года территориальными и первичными с правами территориальных организациями Профсоюза проводилась работа по направлению работников государственных и муниципальных образовательных организаций и ветеранов педагогического труда на оздоровление в ГАУ Свердловской области «Санаторий-профилакторий «Юбилейный».

На основании утвержденных квот распределения путевок в санаторий-профилакторий на 2024 год в соответствии с Соглашением № 2 с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области в 24 муниципальных образованиях Управления образования совместно с территориальными организациями Профсоюза согласовали график направления работников в санаторий-профилакторий «Юбилейный» на 2024 год. График направления работников государственных областных образовательных организаций, в которых действуют ППО Общероссийского Профсоюза образования, в санаторий на 2024 год утвержден Министром образования и молодежной политики и согласован председателем областной организации Профсоюза.

За 20 смен в санатории-профилактории «Юбилейный» отдохнули 1234 работника муниципальных образовательных организаций, 47 работников государственных областных образовательных организаций и 270 ветеранов педагогического труда.

#### **4. Соблюдение трудового законодательства**

В течение 2024 года правовой инспектор областной организации Профсоюза Борисенко Л. П. принимала участие в 9 заседаниях Аттестационной комиссии Министерства образования и молодежной политики Свердловской области. Заведующий правовым отделом областной организации Профсоюза Ленчевский С.В. принимал участие в заседании комиссии Министерства по служебной этике.

В соответствии с областным отраслевым Соглашением областной комитет Профсоюза согласовывал проекты нормативных правовых актов, приказов и других актов Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, касающихся социально-экономических прав работников и обучающихся, профессиональных и трудовых прав работников образовательных организаций и иных организаций системы образования. В соответствии с Отраслевым соглашением по организациям системы образования города Екатеринбурга были рассмотрены проекты изменений в распоряжения Департамента образования Администрации города Екатеринбурга.

В 2024 году проведена экспертиза **Областного закона «Об образовании в Свердловской области»** (в части мер социальной поддержки педагогам). 3 декабря 2024 года в Комитет по социальной политике Законодательного собрания Свердловской области направлено **предложение о внесении изменения в Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области»** с целью получения права на выплату установленного в Свердловской области единовременного пособия на обзаведение хозяйством для молодых педагогов (выплачивается при трудоустройстве в год окончания



организации высшего или профессионального образования), не в год окончания, а в течение года после окончания образовательной организации, а также позже года для выпускников - женщин, родивших ребёнка и осуществлявших после окончания образовательной организации уход за ребёнком до достижения ребёнком возраста полутора лет.

В течение года проведены **5 экспертиз Постановлений Правительства Свердловской области** о внесении изменений в Постановление Правительства Свердловской области от 12.10.2016 г. № 708-ПП, от 24.08.2006 г. № 731-ПП, приказов Министерства образования и молодёжной политики Свердловской области, связанные с индексацией заработной платы, повышением размера единовременного пособия молодым педагогам.

В течение 2024 года областной комитет Профсоюза продолжил выдвигать предложения в адрес областных органов государственной власти о заработной плате педагогических работников, об обеспечении педагогических работников жильём, выплате компенсации за коммунальные услуги на селе и в посёлках городского типа тем из них, кто вынужден снимать частное жильё, о повышении размера единовременного пособия молодым педагогам.

В 2024 году в результате многократных обращений в Законодательное собрание области и к Губернатору Свердловской области внесены изменения в Постановление Правительства Свердловской области от 24.08.2006 г. № 731-ПП. **С 1 сентября** установленный в области **размер единовременного пособия** на обзаведение хозяйством специалистам, поступившим на работу в областные государственные и муниципальные организации Свердловской области **увеличен** в образовательных учреждениях **в сельской местности** с 50 тысяч до **150 тысяч рублей**, в остальных населённых пунктах с 30 тысяч до **100 тысяч рублей**.

С 16 сентября по 15 октября проведена **ежегодная региональная тематическая проверка** соблюдения трудового законодательства в образовательных организациях по теме «Внесение изменений в трудовые договоры». Проверено **1578 образовательных организаций**, в том числе, УрФУ, УрГПУ и 5 профессиональных образовательных организаций, выявлено 4762 нарушения трудового законодательства. 2079 нарушений устранено в ходе проверки (59% от числа всех выявленных нарушений). Работодателям направлено 25 представлений об устранении выявленных нарушений.

В соответствии с квартальными планами работы правовыми и техническими инспекторами труда областной организации Профсоюза при участии внештатных правовых и технических инспекторов труда в 2024 году проведены **плановые проверки** соблюдения трудового законодательства и законодательства по охране труда в образовательных организациях Муниципального образования Алапаевское, Верх-Исетского района города Екатеринбурга, города Каменска-Уральского, городских округов Краснотурьинск, Нижняя Салда, Артинского, Ачитского, Березовского, Камышловского, Кировградского, Невьянского, Нижнетуринского, Сысертского, Талицкого городских округов, Нижнесергинского, Слободотуринского муниципальных районов, УрГПУ, УГГУ. СОПК, НТК, всего **35 образовательных организаций**. В ходе проверок выявлено 254

нарушения трудового законодательства, 17 нарушений устранено в ходе проверок.

С 21 по 30 октября 2024 года проведён **мониторинг соблюдения трудовых прав работников из числа внешних совместителей**. В результате мониторинга поступила информация о 2829 совместителях. Установлено, что имеют место нарушения, среди которых наиболее массовыми являются нарушения требований законодательства о проведении медицинских осмотров (41% совместителей не направлялись на первичный и 48 % на периодический медосмотр, в том числе принимались результаты медосмотров по основному месту работы) и о заработной плате в части стимулирования (19 % не получают стимулирование в общем порядке). По итогам мониторинга был подготовлен материал и проведено обсуждение его результатов на совместном семинаре руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза 13 ноября 2024 года.

С 27 мая по 1 июня 2024 года проведен **мониторинг потребности в педагогических кадрах общеобразовательных организаций**. В оперативном мониторинге, который был проведен к заседанию областной трехсторонней комиссии, приняли участие 53 территориальные организации Профсоюза. По результатам мониторинга средняя нагрузка учителей составляет 29,3 часа в неделю (1,63 ставки), потребность в кадрах – 1661 вакансия, наиболее востребованные учителя-предметники: математика, русский язык и литература, английский язык, начальные классы.

В сентябре 2024 года проведен оперативный **мониторинг размера средней заработной платы непедагогических работников образовательных организаций**, по должностям которых предъявляются требования к уровню образования и квалификации: инженер-программист, инженер-электроник, специалист по охране труда, специалист по кадрам, техник-программист.

В 2024 году правовыми инспекторами труда областной организации Профсоюза составлено **32** исковых заявления, апелляционных, кассационных жалоб и других процессуальных документов по вопросам досрочного назначения пенсии, по трудовым спорам, спорам из отношений в сфере социальной защиты. Правовые инспекторы областной организации Профсоюза приняли личное участие в **3 судебных заседаниях** в качестве представителей истцов – членов Профсоюза.

30 января Сысертским городским судом удовлетворено 3 иска тренеров-преподавателей спортивной школы (г. Сысерть), работающим и проживающим в сёлах, но состоящих в трудовых отношениях с учреждением, расположенным в городе. Апелляционной инстанцией эти и 4 аналогичные (вынесенные в декабре 2023 года) решения суда 1 инстанции оставлены в силе. Камышловским городским судом отказано в удовлетворении исков о признании права на меры социальной поддержки 2 педагогов, проживающих в поселке городского типа Пышма, вышедшим на пенсию, которым Минсоцполитики области отказало в предоставлении мер социальной поддержки (компенсация платы за жилое помещение и коммунальные услуги) в связи с тем, что занимаемые ими жилые дома не находятся в государственной,

муниципальной или их собственности, а принадлежат колхозам. Апелляционная инстанция (Свердловский областной суд) эти решения отменила и иски удовлетворила.

В 2024 году правовыми инспекторами областной организации Профсоюза дано **756 устных консультаций** членам Профсоюза и председателям территориальных организаций Профсоюза, в том числе по режиму рабочего времени и оплате труда, аттестации педагогических работников, досрочному назначению страховой пенсии и другим вопросам.

В 2024 году юристами областной организации Профсоюза дано **46 письменных ответов на обращения** членов Профсоюза и председателей территориальных организаций Профсоюза.

Правовым отделом областной организации Профсоюза подготовлены:

1) **50 обзоров** изменений законодательства;

2) **18 разъяснений** для выступлений председателей профсоюзных организаций: «Какую документацию должен вести педагогический работник при осуществлении образовательной деятельности и на каких условиях», «Обязан ли работодатель предоставить ежегодный оплачиваемый отпуск по заявлению женщины перед её отпуском по беременности и родам, если она не проработала у работодателя 6 месяцев, и если да, то какой продолжительности», «Нерабочие праздничные дни в феврале - марте 2024 года», «Включается ли в МРОТ повышенная оплата труда за работу во вредных и опасных условиях труда», «Выход работника из отпуска по уходу за ребёнком», «О предоставлении выходных и праздничных дней в мае 2024 г.», «Возможно ли привлечение работников к работе в нерабочие праздничные дни?», «Приостановка деятельности образовательной по реализации образовательной программы, присмотру и уходу за детьми. Как оплачивать?», «Необходимо ли вносить изменения в трудовой договор с педагогическим работником по результатам тарификации на новый учебный год, если его учебная нагрузка и другие условия трудового договора остаются прежними», «На 1 сентября фактическая учебная нагрузка педагога оказалась меньше той, что была установлена при предварительной тарификации. Надо уведомлять работника за 2 месяца», «Вправе ли работодатель периодически требовать от педагогических работников предоставления справки об отсутствии судимости», «О предоставлении выходных и праздничных дней в ноябре 2024 г.».

3) **Информационные листки** «Учить и учиться»: в январе выпуск № 1 (тираж 2300 экз.) «Профсоюз на защите трудовых прав, прав на безопасные условия труда и гарантий членам Профсоюза», в августе выпуск № 3 (тираж 2400 экз.) «Внесение изменений в трудовой договор с педагогическим работником по результатам тарификации на новый учебный год» и ответы правовых инспекторов областной организации Профсоюза на вопросы членов Профсоюза.

В целях повышения уровня правовых знаний и эффективности работы профактива проводилось обучение внештатных правовых инспекторов труда.

12 сентября состоялся **семинар внештатных правовых инспекторов труда**, в котором приняли участие 32 инспектора из 29 территориальных организаций Профсоюза и ППО работников УрГПУ. На семинаре были

рассмотрены вопросы о совмещении и совместительстве, проведения региональной тематической проверки «Внесение изменений в трудовой договор с работником», частые нарушения при подаче работодателями сведений в СФР. Действенным инструментом закрепления полученных знаний стало решение кейсов, которые были составлены по реальным обращениям членов Профсоюза, и практическое занятие по проверке трудового договора и заполнению формы региональной тематической проверки.

## 5. Охрана труда

В соответствии с постановлением президиума областной организации Профсоюза от 22.02.2024 № 42–8 в апреле 2024 года проведены **мероприятия Всемирного дня охраны труда и здоровья** по теме «Эффективная работа по оценке профессиональных рисков - гарантия безопасности и гигиены труда».

По информации, предоставленной в областной комитет 19 территориальными организациями Профсоюза, проведены марафоны мероприятий по охране труда в форме КВИЗов, квестов, тренингов по профилактике эмоционального выгорания, круглых столов, консультаций профсоюзного актива «Ваши вопросы-наши ответы», викторин «Безопасный труд!», конкурсов «Лучший уголок по охране труда», «Лучший кабинет и лучшее групповое помещение в ДОУ». Во многих образовательных организациях проведены конкурсы детского рисунка по теме охраны труда на рабочем месте, фотоконкурсы, конкурсы видеороликов «Безопасный труда», конкурсы плакатов и листовок, анкетирование работников по разным направлениям охраны труда. Во время Месячников проведены семинары по охране труда, в том числе видеоконференции и вебинары для уполномоченных по охране труда, председателей первичных профсоюзных организаций и специалистов по охране труда. На заключительных мероприятиях чествовались лучшие уполномоченные по охране труда. Во всех первичных профсоюзных организациях прошли заседания комиссий по охране труда с оценкой состояния охраны труда в организации.

С 20 по 26 мая 2024 года проведен **мониторинг готовности образовательных организаций к переходу на новые нормы обеспечения работников средствами индивидуальной защиты**. По результатам мониторинга, проведенного в 51 территориальной организации Профсоюза, в **1703 из 1902** образовательных организациях (89,5%) подготовлен расчет предполагаемых расходов на обеспечение работников в 2025 году СИЗ в соответствии с новыми требованиями, только **373** организации (21,9%) подали заявку учредителю на включение предполагаемых расходов на СИЗ в проект бюджета на 2025 год.

В августе-сентябре 2024 года проведен **мониторинг участия профсоюзного актива в оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году**. С участием профсоюзных представителей принято к началу нового учебного года **2017** образовательных организаций в **56** муниципальных образованиях области. Наиболее активное участие в работе комиссий по оценке готовности образовательных организаций к новому

учебному году принимали председатели территориальных организаций Профсоюза. С их участием было принято 86,3% образовательных организаций, 52,2% - с участием внештатных технических инспекторов труда и 65,6% - уполномоченных по охране труда. Для проведения приемки отделом охраны труда Свердловской областной организации Профсоюза подготовлен Перечень вопросов по охране труда, которые должны быть отражены в локальных нормативных актах, проверяемых профсоюзным активом при оценке готовности образовательных организаций к новому учебному году.

В течение 2024 года в соответствии с квартальными планами работы в образовательных организациях были проведены совместно с правовым отделом комплексные **плановые проверки по соблюдению законодательства по охране труда** в 15 муниципальных образованиях: МО Алапаевское, Верх-Исетского района города Екатеринбурга, городских округов Краснотурьинск, Нижняя Салда, Артинского, Ачитского, Берёзовского, Каменск-Уральского, Камышловского, Кировградского, Невьянского, Нижнетуринского, Талицкого городских округов, Нижнесергинского, Слободотуринского муниципальных районов, УрФУ, УГГУ, СОПК. Проверено **30 образовательных организаций**, выявлено 406 нарушений законодательства, 32 нарушения устранено в ходе проверок.

Всего в 2024 году зарегистрировано **23 несчастных случая** на производстве, из них 3 тяжелых. Анализ происшедших несчастных случаев на производстве показывает, что основные травмы – падения при разности уровней высоты. Причины – неосторожность пострадавших и игнорирование инструктажей и обучения по охране труда. Все расследования тяжелых несчастных случаев проводились с участием технических инспекторов труда областной организации Профсоюза.

Отделом охраны труда в 2024 году подготовлено:

1) **19 рассылок** в территориальные организации областной организации Профсоюза **для председателей первичных профсоюзных организаций и уполномоченных по охране труда**: «Обязанности и права педагогических работников в области охраны труда», «Об организации работы специалиста по охране труда», «Возмещение расходов на охрану труда из СФР», «Повторное внесение записей в Реестр Минтруда», «Расследование несчастного случая с работником сторонней организации», «Оценка профессиональных рисков для работников сторонних организаций», «Периодический медицинский осмотр в организации по выбору работника», «Возврат средств из СФР», «Действия работодателя при выявлении у работника медицинских противопоказаний к работе», «Оказание первой помощи», «Несчастные случаи, подлежащие расследованию и учету», «Порядок действий при несчастных случаях», «Изменение порядка прохождения обязательного психиатрического освидетельствования работниками», «Прохождение диспансеризации», «Оформление Кабинета (уголка) по охране труда в образовательной организации», «Медосмотры и диспансеризация», «Производственная характеристика», «Об утверждении требований к размещению, хранению и использованию аптечек», «Рекомендации по применению кожных антисептиков».

2) Подготовлена **видеозапись вебинара «Средства индивидуальной защиты»** и разослана в адрес территориальных организаций Профсоюза для проведения обучения руководителей образовательных организаций, специалистов по охране труда, уполномоченных по охране труда, председателей ППО.

24 апреля 2024 года проведено **обучающее мероприятие** для профактива территориальных и первичных с правами территориальных организаций Профсоюза **по вопросам охраны труда**. В мероприятии приняли участие **113** представителей, занимающихся вопросами охраны труда: внештатные технические инспекторы труда, уполномоченные и специалисты по охране труда из 34 территориальных организаций Профсоюза, ППО работников УрФУ, УрГПУ и ППО Красноуфимского педагогического колледжа. На семинаре выступила Гасилина Т.В., заместитель руководителя Государственной инспекции труда - заместитель главного государственного инспектора труда (по охране труда) в Свердловской области, подробно рассмотрен вопрос нового порядка выдачи средств индивидуальной защиты, проведено практическое занятие по разработке норм бесплатной выдачи СИЗ и смывающих средств работникам образовательной организации, а также проведен КВИЗ по охране труда.

## **6. Информационная работа**

На странице Свердловской областной организации Профсоюза на сайте Общероссийского Профсоюза образования: <http://www.eseur.ru/sverdlovsk/> за 2024 год размещены следующие материалы:

**38 публикаций** в разделе **«Мероприятия»**, в том числе:

**11 материалов** об обучающих семинарах профсоюзного актива;

**12 материалов** о проведении XIV Областного Фестиваля творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта»;

**15 материалов** от территориальных организаций Профсоюза о проведенных мероприятиях Областного Фестиваля спорта и здоровья.

**23 публикации** в разделе «Год отчетов и выборов 2024» о проведении отчетно-выборных конференций в территориальных организациях Профсоюза, о проведении отчетно-выборного собрания СКС Свердловской области, о XXIII отчетно-выборной конференции Свердловской областной организации Профсоюза.

**89 публикация** в разделе **«Профсоюзный календарь»**:

- о мероприятиях Свердловской областной организации Профсоюза;

- о мероприятиях и проектах городских и районных организаций Профсоюза;

- об участии студентов образовательных организаций высшего образования области в проектах Студенческого координационного совета Профсоюза регионального, окружного и всероссийского уровней;

- об организации и проведении конкурсов «Студенческий лидер Свердловской области – 2024», «Студенческий лидер СПО Свердловской области – 2024», «Школы по студенческому питанию – 2024», «Школы

студенческого лидера - 2024»; Конкурса студенческих советов общежитий СПО «Почувствуй себя дома», «Осенняя школа профсоюзного лидера»;

- о проведении мероприятий профкомом Нижнетагильского педагогического колледжа № 2;

- об участии членов Профсоюза в проекте «Профсоюз – территория здоровья»;

- поздравление председателя областной организации Профсоюза с Новым годом;

- о совместном совещании руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и председателей территориальных организаций Профсоюза Свердловской областной организации;

**8 публикаций** в разделе «Документы»: 5 документов в подразделе «Соглашения», 3 документа в подразделе «Совместные письма с Министерством образования Свердловской области».

В разделе «Совет молодых педагогов» опубликовано **57 материалов**:

- о мероприятиях и проектах по работе с молодыми педагогами территориальных организаций Профсоюза,

- о муниципальных этапах Областного конкурса «Молодой учитель – 2024»,

- о финале Областного конкурса работников образования «Молодой учитель – 2024»,

- о «Весенних школах молодого педагога» территориальных организаций Профсоюза,

- о VII «Зимней школе молодого педагога Свердловской области».

В разделе «Образовательный туризм» размещено **7 материалов**.

В разделе «События УрГПУ», опубликован **один материал**.

В разделе «СМИ о нас» размещено **2 материала**, приуроченных к проведению отчетно-выборных конференций Карпинской и Алапаевской городских организаций.

В 2024 году областным комитетом Профсоюза по электронной почте председателям территориальных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов и колледжей **еженедельно** было осуществлено **50 рассылок** со следующими материалами:

- для городских, районных организаций Профсоюза, первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций:

основные изменения в законодательстве, материалы, подготовленные правовым отделом или отделом охраны труда для выступлений председателей первичных профсоюзных организаций на оперативных совещаниях трудового коллектива, информационные письма для бухгалтеров, обзоры изменений местного и федерального законодательства, Указы, приказы, письма, информация органов государственной власти, Федеральных служб, касающихся сферы образования;

- для первичных профсоюзных организаций работников и студентов вузов: основные изменения в законодательстве.

В 2024 году областной организацией Профсоюза выпущено для первичных профсоюзных организаций и профсоюзных организаций структурных подразделений **4 цветных информационных листка «Учить и учиться».**

В январе выпуск № 1 (тираж 2400 экз.) посвящен завершению Года педагога и наставника, а также опубликованы материалы о трудовых правах, правах на безопасные условия труда и о гарантиях членов Профсоюза.

В февральском выпуске № 2 (тираж 2400 экз.) опубликованы итоги работы Свердловской областной организации Профсоюза за 2023 год.

В августовском выпуске № 3 (тираж 2400 экз.) дана правовая информация о внесении изменений в трудовой договор с педагогическим работником по результатам тарификации на новый учебный год, а также даны консультации правовых инспекторов труда по вопросам, связанных с судимостью и работой в образовательной организации.

Декабрьский выпуск № 4 (тираж 2400 экз.) был приурочен к XXIII отчетно-выборной конференции Свердловской областной организации Профсоюза и опубликованы основные итоги работы Свердловского областного комитета Профсоюза за 2020–2024 годы.

К конференции также был подготовлен специальный выпуск газеты «Учить и учиться» **«Профсоюз — это люди!»**, посвященный председателям организаций Профсоюза, которые много лет возглавляли территориальные и первичные профсоюзные организации, и сложили свои полномочия на отчетно-выборных конференциях в 2024 году.

Ведется системная и постоянная работа по информированию о деятельности Профсоюза посредством официальной группы **«Свердловская областная организация Профсоюза»** в социальной сети **ВКонтакте** <https://vk.com/svxobkom>. За отчетный период опубликовано **244 поста**, в том числе 23 статьи, а также 9 альбомов с фотографиями областных мероприятий, прошедших в 2024 году.

В группе ВКонтакте были опубликованы Первомайская резолюция, которую поддержали 1290 человек и Резолюция собрания председателей первичных профсоюзных организаций Свердловской областной организации Профсоюза, посвященная Всемирному дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд» от 02.10.2024, которую поддержали 3550 человек.

В группе были размещены **три видеоролика**: обращение к членам Профсоюза председателя областной организации Профсоюза Т.Е. Трошкиной в поддержку Резолюции собрания председателей первичных профсоюзных организаций Свердловской областной организации Профсоюза, посвященной Всемирному дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд», поздравления членов Профсоюза с Днем учителя и Новым годом.

За 2024 год **количество подписчиков группы** увеличилось с 1105 человек до **2195 человек**.

Для проведения XIV Областного Фестиваля творчества работников образования Свердловской области «Грани таланта» для территориальных организаций Профсоюза было изготовлено 300 Дипломов Лауреата Фестиваля,



1160 Дипломов призерам Фестиваля, 7120 Сертификатов участникам Фестиваля, 300 памятных призов Лауреатам Фестиваля.

## 7. Профсоюзные организации обучающихся

В 2024 году продолжилась работа Студенческого координационного совета Свердловской области. Проведено 6 заседаний в дистанционном формате, обсуждались вопросы проведения акции «Ты нужен Профсоюзу, Профсоюз нужен тебе», о работе по награждению профсоюзного актива и штатных работников первичных профсоюзных организаций обучающихся высшего образования, проведения Областного этапа Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2024», участия в окружных и финальных мероприятиях Всероссийских конкурсов «Студенческий лидер», «Лучший студенческий совет общежитий», «Лучшее профбюро», проектах СКС Профсоюза: Всероссийский студенческий форум педагогических вузов – 2024» (г. Волгоград), Всероссийский медиафорум «Точка сбора. Россия» (г. Санкт-Петербург), Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ» для членов стипендиальных комиссий (г. Москва). 5 ноября было проведено отчетно-выборное собрание СКС Свердловской области в очном формате, где был избран новый председатель СКС СО – председатель ППОС УГГУ Павел Коновалов, который вошел в состав в состав СКС Профсоюза. Заместителем председателя СКС СО избран Михаил Подковыркин, председатель ППО студентов (Союза студентов) УрФУ. Для решения оперативных вопросов в социальной сети «ВКонтакте» создана и активно используется беседа членов СКС СО.

Для студенческого профсоюзного актива организаций высшего образования проведено 4 занятия **Школы студенческого лидера 2024** для подготовки к конкурсу «Студенческий лидер – 2024»: 14 февраля, 28 февраля, 13 и 27 марта. Рассмотрены следующие темы: «Стипендиальное обеспечение обучающихся»; «Устав Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации»; «Актуальные вопросы студенческих общежитий»; «Студенческие» статьи Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации». В занятиях Школы студенческого лидера ВО приняли участие 75 представителей студенческого профсоюзного актива из 8 ППО студенческих организаций высшего образования.

В ноябре 2024 в рамках «**Школы по студенческому питанию**» было проведено анкетирование по удовлетворенности обучающихся образовательных организаций высшего и профессионального образования Свердловской области организацией студенческого питания. В интернет-опросе приняло участие более **3 652 студента** из 8 университетов: УрФУ, УГГУ, УрГПУ, УГЛТУ, НТГСПИ (филиал РГППУ), УрГЭУ, РГППУ, УрГЮУ. Опрос показал актуальность вопросов питания у обучающихся, были выявлены недоработки, сформулированы предложения по совершенствованию работы по организации студенческого питания в вузах. 3 декабря на базе УрГЭУ прошли образовательный и конкурсный блоки проекта, в которых приняли участие студенты УрФУ, УрГЭУ, УрГПУ, УГЛТУ, УГГУ, УрГЮУ, СОПК, КПК. Победу в конкурсе «Студпитбаттл» одержала команда ППОС Уральского федерального университета.

В сентябре 2024 года был запущен новый проект для студенческого актива первичных профсоюзных организаций вузов **«Осенняя школа профсоюзного лидера»**. В рамках проекта было проведено 3 семинара в очном формате: 17 сентября «Правовые аспекты студенческих общежитий»; 8 октября «Чек-ап знаний Устава и лайф-хаки успешного проведения отчетно-выборной конференции»; 6 ноября «Эффективная работа по заключению Соглашения между коллективом обучающихся и администрацией вуза». В проекте приняли участие 63 студента из числа профсоюзного актива 7 ППО студентов.

25–26 апреля 2024 года на ФОК «Гагаринский» (г. Первоуральск) прошел **Областной этап Всероссийского конкурса «Студенческий лидер - 2024»**. В конкурсе приняли участие 6 представителей профсоюзных организаций студентов УрФУ, УГГУ, УрГЭУ, УрГПУ, УГЛТУ. По итогам семи конкурсных испытаний призерами конкурса стали:

I место – Софья Смирнова, заместитель председателя ППОС Уральского федерального университета;

II место – Семен Раскин, заместитель председателя ППОС Уральского государственного горного университета;

III место – Алсу Ганиева, заместитель председателя Уральского государственного экономического университета.

В 2024 году профсоюзный актив студенческих профсоюзных организаций принимал активное участие **в окружных и Всероссийских конкурсах**, организуемых Общероссийским Профсоюзом образования и Студенческим координационным советом Профсоюза:

- профбюро Института радиоэлектроники и информационных технологий Уральского федерального университета завоевала II место, команда профбюро Института менеджмента, предпринимательства и инжиниринга УрГЭУ заняла III место **в окружном этапе Всероссийского конкурса на лучшее профбюро «Ты – лидер» УрФО**. В этом конкурсе также принимала участие команда ППОС УГГУ;

- команда ППОС УрФУ – серебряные призеры **Конкурса на лучший студенческий совет общежитий вузов УрФО**. В конкурсе также принимала участие команда ППОС УрГПУ;

- заместитель председателя ППОС УрФУ Софья Смирнова стала бронзовым призером конкурса **«Студенческий лидер УрФО – 2024»**, заместитель председателя ППОС УГГУ Семен Раскин занял 4 место.

С 6 по 10 сентября в Санкт-Петербурге состоялся **«Всероссийский медиафорум «Точка сбора. Россия»**. По итогам он-лайн-отбора организаторами был сформирован рейтинг участников очного этапа. В него вошли: Омар Исмаил (ППОС УГГУ) – трек «Фотография», Алсу Ганиева (ППОС УрГЭУ) – трек «PR в СКС» и Амина Исенова (ППОС УГЛТУ) – трек «Видеография».

С 30 сентября по 6 октября в Санкт-Петербурге состоялся **финал Всероссийского конкурса «Студенческий лидер – 2024»**, в мероприятиях которого приняли участие 3 студенческих профсоюзных активиста области из УрФУ, УГГУ и УрГЭУ.

С 16 по 19 октября в Москве прошел **Всероссийский конкурс студенческих советов общежитий**. В образовательном блоке приняли участие 6 представителей ППОС УрФУ и ППОС УГГУ.

С 24 октября по 27 октября Волгограде прошел **Всероссийский студенческом форум педагогических вузов – 2024**. В нем приняли участие председатель ППОО УрГПУ Наталья Баженова и председатель ППОС НТГСПИ РГППУ Людмила Долгополова.

С 14 по 17 ноября в Москве состоялась **Всероссийская школа-семинар «СТИПКОМ»**, направленная на изучение студентами-членами стипендиальных комиссий вопросов стипендиального обеспечения и оказания материальной поддержки обучающимся в образовательных организациях высшего образования. Члены стипендиальных комиссий УГГУ, УрГЭУ, УрГПУ и УГЛТУ прошли полный курс школы.

## **8. Работа с профсоюзными организациями профессиональных образовательных организаций**

В 2024 году велась системная работа с первичными профсоюзными организациями профессиональных образовательных организаций. В настоящее время в Свердловской области работают 33 первичные профсоюзные организации колледжей и техникумов, из них 8 организаций объединяют работников и обучающихся.

11 января 2024 года проведен **семинар для профсоюзного актива первичных профсоюзных организаций профессиональных образовательных организаций**. В семинаре приняли участие 45 представителей 21 первичных профсоюзных организаций колледжей и техникумов Свердловской области: председатели первичных профсоюзных организаций, ответственные за правовую работу, уполномоченные по охране труда, ответственные за работу со студентами.

Для студенческих профсоюзных активистов профессиональных образовательных организаций была проведена **Школа студенческого актива СПО**. Занятия Школы в дистанционном формате состоялись 01, 08, 15 и 29 февраля, в рамках которых были рассмотрены следующие темы: «Стипендиальное обеспечение обучающихся»; «Что такое Профсоюз?»; «Актуальные вопросы студенческих общежитий»; «Студенческие статьи законов». В занятиях Школы студенческого лидера СПО приняли участие **45 представителей** студенческого профсоюзного актива из 6 ППО колледжей Свердловской области.

2 апреля состоялся **Областной конкурс «Студенческий лидер СПО Свердловской области - 2024»**, в котором приняли участие четыре профсоюзных студенческих лидера из Свердловского областного педагогического колледжа, Ирбитского гуманитарного колледжа, Нижнетагильского педагогического колледжа № 2 и Красноуфимского педагогического колледжа. Победителем стал Данил Полежанкин, студент 2 курса Ирбитского гуманитарного колледжа.

В 2024 году был запущен новый проект для студентов – членов Профсоюза профессиональных образовательных организаций. С 08 февраля по 16 апреля прошел **Конкурс студенческих советов общежитий СПО**

**«Почувствуй себя дома»**, в котором приняли участие 5 команд студенческого профсоюзного актива общежитий из СОПК, КПК, ИГК, НТПК № 1, НТПК № 2. Победителем Областного конкурса стала команда Нижнетагильского педагогического колледжа № 1.

Студенты профессиональных образовательных организаций приняли активное участие в областном проекте **«Школа по студенческому питанию»**. В рамках Школы прошло анкетирование по удовлетворенности обучающихся образовательных организаций высшего и профессионального образования Свердловской области организацией студенческого питания. Всего в анкетировании приняли участие **2505 студентов** из СОПК, НТПК №1, НТПК № 2, КПК, НТК, ИГК, Колледжа управления и сервиса «Стиль», ЕТЭТ. В образовательном и конкурсных блоках Школы приняли участие студенческий профсоюзный актив Свердловского областного педагогического колледжа и Красноуфимского педагогического колледжа.